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REFERAT 

privind aprobarea Studiului de Fezabilitate 
,,Reamenajare geometrie intersecţie P-ţa Bălcescu” 

 
 Intersecţia analizată este localizată în zona centrală a municipiului Timişoara şi face legătura între străzile 
Ciprian Porumbescu, Independenţei, Protopop Gheorghe Dragomir, 1 Decembrie şi Blv. Mihai Viteazul, 
amplasate în municipiul Timişoara. 
 Datorită densităţii construcţiilor din zona Piaţa Bălcescu reţeaua stradală existentă la ora actuală face cu 
greu faţă circulaţiei intense din zonă, de asemenea se constată o lipsa acută a locurilor de parcare, ceea ce duce la 
o fluenţă total necorespunzătoare a traficului rutier din zonă mai ales în orele de vârf. 
 Străzile ce converg spre intersecţie sunt cu două, respectiv patru benzi de circulaţie, sunt de categoria II-a 
şi a III-a conform reglementărilor în vigoare şi au o structură rutieră nerigidă cu îmbrăcăminte bituminoasă. 
 Intersecţia are realizată reţeaua de alimentare cu apă potabilă, gaze naturale, reţeaua de alimentare cu 
energie electrică şi stâlpi de iluminat. Prin reamenajarea intersecţiei din Piaţa Bălcescu care necesită o 
îmbunătăţire a stării tehnice şi o sporire considerabilă a capacităţii portante, se asigură o circulaţie 
corespunzătoare, îmbunătăţindu-se substanţial starea tehnică, siguranţa şi confortul utilizatorilor, în vederea 
reglementării şi fluidizării circulaţiei din zonă. 
 Investiţia este necesară, execuţia lucrărilor de reamenajare fiind impusă de existenţa unui traseu 
neamenajat corespunzător, în plan (parte carosabilă cu lăţime insuficientă, locuri de parcare insuficiente etc.), în 
profil longitudinal (declivităţi necorespunzătoare), care conduc la o circulaţie dificilă a traficului mai ales în orele 
de vârf. 
 Având în vedere cele menţionate, este necesară şi oportună, realizarea lucrărilor de drum propuse, acest 
fapt conducând la desfăşurarea corespunzătoare a traficului rutier şi pietonal în zonă.  

Sursa de finanţare: Bugetul local capitolul Cap 84.02.03.03.Străzi, Cap. C Studii şi proiecte. 
În vederea asigurării unei circulaţii corespunzătoare în această intersecţie atât pentru autovehicule cât şi 

pentru pietoni, precum şi pentru evaluarea investiţiei, este necesară aprobarea  Studiului de Fezabilitate. 
Primăria Municipiului Timişoara a recepţionat Studiul de Fezabilitate pentru ,,Reamenajare geometrie 

intersecţie P-ţa Bălcescu”, realizat de S.C. TRISKELE S.R.L. conform comenzii de proiectare nr. 811/2009.  
Valoarea totală a investiţiei ,,Reamenajare geometrie intersecţie P-ţa Bălcescu” este estimată, conform 

devizului general al  investiţiei, la 1.756,256 mii lei (inclusiv TVA), respectiv 412,141 mii Euro (1 Euro = 
4,2613 lei la data de 04.11.2009). 

Durata de realizare pentru execuţia lucrărilor proiectate este estimată la 4 luni.  
Având în vedere faptul că finanţarea studiului de fezabilitate ,,Reamenajare geometrie intersecţie P-ţa 

Bălcescu” se face din Bugetul local, propunem aprobarea studiului de fezabilitate şi realizarea investiţiei 
menţionată anterior.    
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